



二零零四／二零零五年度  
文化康樂及社會事務委員會  
第十次會議報告  
(二零零五年六月九日)

如何在中西區進一步推展"官商民"合作

社會福利署指出來年的工作重點主要循著推廣過往成功計劃的例子、發展社區互助網絡及鼓勵重點項目新嘗試三大方向去幫助區內的弱勢社群。社署亦同意推展"官商民"合作需要三方面互相推動，並表示願意作一個帶頭，有意建立一個平台，但需要更多福利機構一齊參與，識別服務需要及策劃計劃方向以便可推動更深化的官商民活動。

延長圖書館開放時間

委員要求康文署考慮延長圖書館開放時間，從而增強社會的讀書風氣，推動市民終身學習及不斷增值自己的目標。康文署代表表示署方於 2000 年至 2002 年間已就市民所需而延長圖書館開放時間，但仍有市民感到不足。由於政府資源緊拙，關於劃一或延長圖書館開放時間的提議，有待情況好轉才能考慮。

復康服務工作小組區議會撥款申請

社會福利署指有關計劃在中西區已連續推行超過十年，今年計劃為殘疾及有需要人士舉辦三項活動，當中包括持續培訓殘疾人士的文化及藝術才能，及推廣深化的藝術發展活動。至於文化藝術方面，會鼓勵申請機構邀請健全人士及區內不同機構組織參與，藉此讓傷健人士可互相了解及接觸溝通。至於推廣日活動方面，主要目的為進一步達致「傷健共融」的理念。委員一致通過 104,000 元撥款，以舉辦 2005-2006 年度「傷健一家共關懷」活動系列。

舉辦「文化落區 2005/06」系列活動

委員會曾於往年舉辦「文化落區」系列，把舞蹈、中樂、話劇及京劇融入社區各階層，為市民提供免費欣賞文化藝術演出的機會，效果理想，故委員會擬於本年度再次舉辦同類活動，繼續培養居民參與和欣賞各種表演藝術的興趣。委員通過申請區議會撥款 294,300 元，邀請香港舞蹈團、香港話劇團及香港中樂團演出，除此之外，更首度邀請上海東方青春舞蹈團作中國民族舞蹈演出，以推廣藝術及文化交流活動。

## 關注中西區安老院舍不足問題

委員非常關注中西區非政府機構經營安老院舍不足及私營安老院的服務質素問題。社會福利署表示會一直審視長者的需要及密切留意區內可適合建設安老院舍的土地，以爭取增加宿位，但指出長者安老院舍服務及資源屬於全港性的規劃。至於改善私營安老院的服務質素，社署現正試驗實行的「安老院服務質素小組」計劃會為私營安老院提供服務改善方法。

## 柯士甸山遊樂場的草坪

委員要求康文署開放柯士甸山遊樂場的草坪供區內市民享用。康文署現正考慮重新開放草坪，並表示草坪開放期半年後會作出檢討。另外，對於保持草坪避免受到破壞，康文署除會安排員工加強巡查及清潔外，草坪不會像卑路乍灣公園開放給使用者搭建舞台。

## 公民教育工作小組區議會撥款申請

委員通過公民教育工作小組申請區議會撥款 68,460 元，分別與廉政公署及明愛中心以舉辦「開心齊建誠」中西區倡廉活動及「走進新時代」國情教育活動計劃兩項活動。

中西區區議會秘書處  
二〇〇五年七月